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Predgovor 
 

Poslednja decenija 20. i prve godine 21. veka bile su obeležena procesom reformi u 
Srbiji. 

Proces reformi odnosio se i na lokalnu samoupravu u Srbiji. Cilj reformi bio je da 
se sistem lokalne samouprave uskladi sa i bude po ugledu na sisteme lokalne samouprave 
koje postoje u većini evropskim zemalja. 

Zapravo, cilj je bio usklađivanje sa Evropskom poveljom o lokalnoj samoupravi. 
To je delom ostvareno tek donošenjem Zakona o lokalnoj samoupravi iz 2002. 

godine i novim Ustavom iz 2006. godine. 
Zakon o lokalnoj samoupravi je u velikoj meri usklađen sa principima postavljenim 

u Evropskoj povelji o lokalnoj samoupravi.  
Primena ovih principa u Srbiji obezbeđuje nesmetano funkcionisanje lokalne 

samouprave u procesu pridruživanja i nakon toga, pristupanja Evropskoj uniji. 
Zakon o lokalnoj samoupravi predviđa sledeće organe jedinice lokalne samouprave: 
- skupštinu, 
- predsednika opštine i 
- opštinsko veće. 
Svaki od pomenutih organa ima definisan obim nadležnosti i odgovornosti. Među 

lokalnim zajednicama posebno mesto pripada gradu Beogradu, glavnom gradu Republike 
Srbije koji u skladu sa svojim specifičnostima, uživa poseban status ostvarujući veće 
rashode od svih drugih  oblika lokalnog rganizovanja u Republici s obzirom da je reč o 
najvećoj lokalnoj zajednici kja u svom posedu broii 17 opština. 

Usvajanjem buddžeta odnosno utvrđivanjem odluke o buddžetu opštine kao lokalne 
samouprave u Srbiji, bavi se opštinsko veće. 

 
Osim Zakona o lokalnoj samoupravi sadržinu lokalne samouprave pored 

pomenutog, bliže su odredili i zakoni poput: 
- Zakona o državnoj upravi,  
- Zakon o javnim prihodima i javnim rashodima,  
- Zakon o teritorijalnoj organizaciji Republike Srbije,  
- Zakon o buddžetskom sistemu i drugi. 
Ključne reči: lokalna samouprava, lokalne zajednice, buddžet, Srbija 
 
 
 

Uvod 
 

Struktura i teritorijalna osnova lokalne samouprave na kojima počiva čitav sistem 
lokalne samouprave svake pojedine zemlje, imaju višestruki značaj. To najpre važi za 
strukturu lokalne samouprave odnosno skup različitih tipova jedinica koji u datom 
sistemu postoje i pravni režim svakog od tih tipova. Od toga da li je u pitanju 
jednostepena, dvostepena ili trostepena lokalna samouprava vrlo mnogo zavisi karakter 
samog sistema lokalne samouprave, njegova demokratičnost, obim i domašaj funkcija 
kojima se lokalne vlasti bave, nadzor koji vrše državni organi i sl. Sve to u najvećoj meri  



 3 

 
---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
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mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
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